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Zlatý roh 
Zpravodaj Starého Města pod Sněžníkem 

SRPEN/ZÁŘÍ 2023  roč. XXIX  č. 8/9                  10Kč 

Milí čtenáři, 
jak jsme avizovali již v minulém čísle, z organizačních důvodů se 
vám dostává v tuto chvíli do rukou poprvé dvojčíslo Zlatého rohu. 
Snažili jsme se do něj obsáhnout co nejvíce z toho, co se dělo, děje 
a chystá ve Starém Městě v následujících dvou měsících. Proto 
v něm naleznete typické rubriky rozvržené na dva měsíce i akce, 
které na nás čekají v září. Užijte si tedy zbytek léta, stejně jako 
toho babího, které nás, doufejme čeká v září. Vaše redakce 

Loučení s létem 
Přestože se to akcemi na konci léta jen hemží, rozhodli jsme i my 
ve Starém Městě uspořádat tradiční letní slavnost, na které se 
můžete v kruhu svých známých, s dětmi i bez, rozloučit s létem 
pod Kralickým Sněžníkem. Akce proběhne v neděli 27. srpna od 
14.00 a věříme, že každý si při ní najde to své. Jde především o 
příjemné sousedské setkání, které vám obohatí soutěže i aktivity 
pro velké i malé, přičemž nemůže chybět ani dobré jídlo a pití. Tě-
šit se můžete na malování na kamínky i to klasické na stojanech, 
kynologickou ukázku cvičených psů, zasoutěžit si můžete na vlaš-
tovkiádě, s přáteli se vrhnout do Nerf arény, zkusit pokořit 
ostatní v soutěži jedlíků, se skauty si užít kulinářské zážitky na 
ohněm, a nebo si jen tak posedět na trávě a užít si srpnového 
slunce a vychutnat si pohodovou letní atmosféru s přáteli. A to 
všechno je příjemné, ať už je vám pět nebo sto pět. Večer si mů-
žete naposledy letos sednout pod noční oblohu a skouknout v let-
ním kině krásný animovaný film se spoustou hudby a kouzel En-
canto. (Janoušková)  

Pozvánka na Dny armády 2023 
Muzeum vojenské historie a 
Staroměstska vás srdečně 
zve na tradiční akci Dny ar-
mády 2023, která proběhne 
ve dnech 25. a 26. srpna 
2023. Akce bude tentokrát 
ve zredukované podobě a 
její těžiště bude v Hynčicích 
pod Sušinou s dobrou do-
stupností lanovkou ze Stří-
brnic. V pátek 25. srpna od 
16 hodin bude možnost ko-
mentované prohlídky Mu-
zea vojenské historie a Sta-
roměstska  v bývalých 

pevnostních kasárnách s ná-
vazností na večerní letní 
kino s filmy s vojenskou té-
matikou a filmem Nepora-
žení. 
V sobotu 26. srpna od 9 ho-
din bude příprava a přesun 
vozidla CO do Hynčic pod 
Sušinou, kopec Štvanice. Po 
10. hodině si vozidlo a jeho 
vybavení budete moci s od-
borným komentářem pro-
hlédnout stejně jako lehké 
opevnění vz. 37 na Štvanici, 
které bylo zrekonstruováno 

dobrovolníky z muzea. Od 
11. hodin proběhne gene-
rální zkouška bojové 
ukázky, kterou předvede 
Klub vojenské historie Olo-
mouc LO37. Od 13 hodin ná-
sleduje komentovaná bo-
jová ukázka s názvem Alt-
stadt 1938, což je hlavní bod 
programu. Po ukončení si 
budete moci prohlédnout 
techniku, tábor vojska a 
opět zrekonstruované lehké 
opevnění vz. 37. V 17.30 je 
plánován přesun vozidla CO 

zpět do 
kasáren a 
od 19.30 
pokračo-
vání ve-
černího 
letního 
kina s filmy s vojenskou té-
matikou a filmem Bílá ob-
laka. Po celou sobotu bude 
muzeum otevřené s komen-
tovanými prohlídkami pro 
všechny zájemce. (Za spolek 
Staroměstských patriotů, 
Vojtěch Stochleba) 
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PŘIPRAVUJE SE 

Již po dvacáté třetí  

rozezvučí kostel v Nové  

Senince Koncert Smíření 
V letošním roce se uskuteční již 23. koncert smí-
ření v kostele sv. Jana Křtitele v Nové Senince.  

V sobotu 19. srpna 2023 v 15 hod. vystoupí 
ženský komorní sbor AMATE ze Zábřeha na Mo-
ravě pod vedením Mgr. Hany Johnové s pestrým 
programem.  

Vstupné je dobrovolné a jako každoročně bude 
použito na údržbu kostela.  
 

Září ve znamení brněnského divadla 
Září bude ve znamení babího léta, a tak se po sezóně letních koncertů můžeme těšit už i na kulturu klid-
nějšího rázu – třeba divadelní představení.  

Kulturní dům ve Starém Městě nabídne v září místním obča-
nům divadelní představení Divadla Klauniky z Brna.  S ním 

zavítá do Starého Města 27. září 2023 přední světový 

chůdoherec Lennoire Montaine s vynikající komedií Don 
Quijote de la mAncha - nejhranějším představe-
ním  v  Evropě. 

Tuto „didaktickou klauniádu“ v režii pana Bolka Polívky mů-
žete zhlédnout dne 27. září od 18:00 hodin. Představení 
přináší pohodu a spoustu smíchu, také však potěšující dá-
rečky. Nebojte se přijít spolu s dětmi, představení je totiž 
vhodné i pro rodiny se školními dětmi. 
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PŘIPRAVUJE SE 

Měsíce srpen a září v okolí Starého Města 
Měsíce, které nás čekají, než vyjde další číslo Zlatého rohu, jsou plné dalších akcí v okolí Starého Města a určitě si 
z nich vybere každý z nás. 
Náročný na výběr může být hned druhý víkend v srpnu, kdy se konají oblíbené Malomoravské slavnosti v Podlesí stejně jako 
hojně navštěvovaná pouť v nedaleké Branné. Je tedy štěstí, že zatímco program Malomoravských slavností je koncipován na 
sobotní odpoledne 12.8., pouť v Branné začíná v ten samý podvečer spolu se zajímavým programem, ale tradiční jarmark si 
můžete užít především v neděli. Září pak bude patřit především fanouškům motocyklů na legendárním Kolštejnském ok-
ruhu, a to 9.-10. září. Pro změnu za chutí a vůní piva můžete vyrazit 2. září do Hanušovic na Pivovarské slavnosti. (red) 
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KULTURA 
Knižní tipy na srpen/září…  
Teď, když Zlatý roh výjimečně vychází coby dvouměsíční vy-
dání, vybrali jsme pro vás knihu, která je náležitě dlouhá a její 
napínavý děj vás může pohltit na dostatečně dlouhou dobu. 

Název knihy: Hra o trůny 
Autorka: George R.R. Martin 
Zima se blíží. Dnes již klasická slova, která nejlépe vystihují epickou 
ságu Píseň ledu a ohně. Království Západozemí zažívají dlouhé léto, 
po němž musí následovat krutá zima. Ale ještě před ní a předtím, 
než se vrátí Jiní, se rozehrává hra o trůny, kterých je daleko méně 
než uchazečů. Snad jediný, kdo o Železný trůn nestojí, je lord Eddard 
Stark, strážce severu. Proto se právě on musí stát hybatelem udá-
lostí, které všechno změní. Epické vyprávění s desítkami postav se 
díky seriálu HBO stalo nejúspěšnější fantasy ságou od dob Pána prs-
tenů.  

KINO SNĚŽNÍK … LETNÍ KINO  
Začínáme ve 20.30 v prostoru kulturního domu!! 

Vstupné dobrovolné. 
 

Black Panther: Wakanda nechť žije (dobrod. sci-fi) 

Středa 9. 8. 2023 ve 20.30 
Královna Ramonda (Angela Bassett), Shuri (Letitia Wright), M’Baku 
(Winston Duke), Okoye (Danai Gurira) a Dora Milaje (Ivy Haralson) 
bojují o ochranu svého národa před zasahujícími světovými moc-
nostmi poté, co se rozšířily zprávy o smrti krále T’Chally. Zatímco se 
obyvatelé Wakandy snaží přijmout svou další kapitolu, hrdinové se 
musí spojit a s pomocí Nakii (Lupita Nyong'o) a Everetta Rosse 
(Martin Freeman) vytvořit nový svět pro království Wakanda. 

 

Luca (animovaný rodinný fantasy) 

Středa 16. 8. 2023 ve 20.30 
Snímek studií Disney a Pixar, odehrávající se v malebném městečku 
italské riviéry, vypráví o dospívajícím chlapci, který zažívá nezapo-
menutelné letní prázdniny plné zmrzliny, těstovin a vyjížděk na mo-
pedu. Prosluněná dobrodružství prožívá Luca se svým novým nej-
lepším kamarádem, avšak jejich veselí ohrožuje přísně střežené ta-
jemství, neboť oba jsou ve skutečnosti vodní příšeráci z podmoř-
ského světa. 

 

Thor: Láska jako hrom (akční dobrodružný fantasy) 
Středa 23. 8. 2023 ve 20.30 
Thor  se nachází na své nejtěžší životní cestě – k nalezení vnitřního 
míru. Jeho cestu za odpočinkem však přeruší galaktický zabiják Gorr 
the God Butcher, který usiluje o zánik bohů. Thor požádá Valkýru 
(Tessa Thompson), Korga  a svou ex-přítelkyni Jane Foster, která – 
k Thorovu překvapení – ovládá mocné kladivo Mjolnir stejně jako 
mocný Thor. Společně se vydávají na vesmírné dobrodružství, aby 
odhalili tajemství Gorra a zastavili ho dříve než bude pozdě. 

 

Encanto (animovaná dobrodružná komedie, 110 minut) 

Neděle 27. 8. 2023 ve 20.30 (v rámci Loučení s létem) 
Film z dílny Walt Disney Animation Studios vypráví příběh neoby-
čejné rodiny Madrigalových. Madrigalovi žijí ukryti v kouzelném 
domě v pulzujícím městečku v kolumbijských horách, na podivu-
hodném a očarovaném místě zvaném Encanto. Kouzlo Encanto způ-
sobilo, že každé dítě v rodině má jedinečný dar, od nadlidské síly až 
po schopnost léčit. Obdařeno je každé dítě kromě jediné dívky jmé-
nem Mirabel. Magie obklopující Encanto se začne vytrácet a Mirabel 
zjistí, že právě ona by mohla být poslední nadějí své výjimečné ro-
diny. 

PŘEHLED KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH 
AKCÍ V MĚSÍCÍCH SRPEN/ZÁŘÍ 

JESENÍK SE BAVÍ 
Místo: Jeseník, Masarykovo nám. 
Datum: 5. srpna od 13 hodin 
Tradiční oslava léta, pohody, dobré muziky, jídla a zlata-
vého moku. Vystoupí na ní mj. Dasha & Pajki Pajk, O 5 a 
Radeček, Michal Hrůza a kapela Hrůzy a další. Moderuje 
Miloš Knor. Vstup zdarma. 
 

MALOMORAVSKÉ SLAVNOSTI 
Místo: Podlesí, fotbalové hřiště 
Datum: 12. srpna od 13 hodin 
Dvanáctý ročník tradičních slavností odstartuje Mše 
svatá. Dále se můžete těšit na Janka Ledeckého, Leonu Ma-
chálkovou, Team Revival a další. Součástí budou dětské 
atrakce, ohňostroj, malování na obličej, jízda na koních a 
další. Vstup zdarma.  
 

KLÁŠTERNÍ HUDEBNÍ SLAVNOSTI MEZI 
PROUDY: CELLO REPUBLIC 
Místo: Šumperk, Kostel Zvěsvování Panny Marie 
Datum: 27. srpna od 19 hodin 
Bývalí členové Prague Cello Quartet připravili originální 
program plný svěží hudby vycházející z klasických zá-
kladů. Zazní nejen klasická vážná hudba, ale také swing, 
jazz, muzikál či hudba z filmů v jedinečných úpravách pro 
čtyři violoncella. Vstupné na sezení za 350,- Kč (pro drži-
tele karty KPKV sleva 50 Kč). Koupě vstupenek na místě 
bude možná 45 minut před začátkem festivalu. 
 

MOHELNICKÝ FOLK FEST 
Místo: Hrad Bouzov, Mohelnice, areál Městských 
sadů 
Datum: 31. srpna – 3. září 
Za podpory organizátorů Mohelnického dostavníku a s je-
jich souhlasem navazuje folkfest na dlouholetou tradici 
hudebního setkání na konci prázdnin. Můžete se těšit na 
víkend plný muziky, příjemné atmosféry, kamarádství, 
úsměvů, stanování, muzicírování nejen na pódiu, ale i v ce-
lém areálu při večerním jamování či společného zpívání u 
tradičního táborového ohně. Více na www.folk-fest.cz 
 

PIVOVARSKÉ SLAVNOSTI 
Místo: Hanušovice, Pivovar Holba 
Datum: 2. září 
Oslavy ryzího piva z hor se staly v Jeseníkách tradicí. Také 
letošní ročník promění 2. září nádvoří pivovaru Holba ve 
společenskou arénu, prosycenou výborným pivem, hud-
bou a skvělou zábavou. Těšit se můžete na Desmod, Ka-
tarínu Knechtovou, Poletíme nebo Walda Gand. Vstupené 
490,-, na místě 590,- Kč. Více na  www.pivovarskeslav-
nosti.cz 
 

TERAPIE SDÍLENÍM LIVE: ESTER GEISLEROVÁ A 
HONZA VOJTKO 
Místo: Zábřeh, KD 
Datum: 19. září od 19 hodin 
Přijďte s námi sdílet a zažijte humorem a informacemi na-
bitý večer! Jsme v tom všichni a chceme se o tom bavit a 
zkusit tomu porozumět. Přednáška o vztazích a komuni-
kaci. Ester Geislerová a její příklady ze života. Honza Voj-
tko a jeho příklady z terapeutovny. Dnes již kultovní pro-
jekt s názvem #terapiesdilenim si sám našel cestu a zís-
kal své pevné místo v online světě i mimo něj. Vstupné 
290,- a 350,- Kč. Více na www.kulturak.info 
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SERIÁL 

Rok v zahradě – SRPEN A ZÁŘÍ
Je tu srpen a polovinu léta 
budeme mít za sebou. 
Spoustu zeleniny a ovoce 
máme již sklizeno, avšak 
spoustu jejich čas teprve 
čeká. Na některé druhy ze-
leniny je v srpnu už pozdě, 
ale hodně jich stále můžete 
vysévat, či vysazovat. Vysé-
vat můžete stále ještě řed-
kvičky, polníček či pekin-
gské zelí. Vysazovat pak 
špenát, mangold nebo rů-
žičkovou kapustu pro 
zimní sklizeň, ale také ro-
ketu, mizunu nebo mibunu 
a mnoho jiné listové zele-
niny. Na prázdné záhony 
můžete vyset takzvané ze-
lené hnojivo, jako napří-
klad svazenku vratičolis-
tou, která rychle roste, 
svými květy vám udělá ra-
dost ještě v září a říjnu a na 
podzim ji zaryjete do půdy. 
Sklizeň rybízu, angreštu, 
josty a jiného bobulovitého 
ovoce, stejně tak třeba me-
runěk a třešní máme již za 
sebou. Jak se nyní postarat 
o keře a stromy po sklizni? 
Po sklizni odstraňujeme 
staré letorosty, neplodící, 
suché a poškozené větve z 
vnitřní koruny. Tím zís-
káme místo pro mladé vý-
honky, které mohou již 
příští rok kvést a plodit. 
Také poskytujeme oporu 
větvím stromů, které skli-
zeň teprve čeká, aby se pod 
tíhou plodů nezlomily. 
Pěstujete-li cibuli, možná 
vás právě čeká její sklizeň. 
Někteří už ji mohou mít za 
sebou, jelikož čas sklizně 
závisí na odrůdě, zda byla 
vyseta či vysazena v po-
době sazečky a především 
době, kdy přišla do země. 
Každopádně pokud je tohle 
vaše první sklizeň, jistě je 
důležité vědět, kdy je ten 
ideální čas ji sklidit a co 
dále provést, aby nám co 
nejdéle vydržela. Že je čas 
sklidit cibuli poznáme tak, 
že ji začne schnout a pole-
hávat nať. Měla by být pře-
vážně suchá, avšak v krčku 

by měla být ještě trochu 
čerstvá. Po vyjmutí z hlíny 
se při suchém počasí ne-
chává ležet na záhonu, aby 
se takzvaně vydýchala 
nebo zatáhla. Pokud není 
možné ji nechat na záhonu, 
můžeme ji rozložit pod 
střechou. Na záhonu může 
cibule schnout několik dní 
až 2 týdny, pod střechou se 
může tato doba protáhnout 
až na 4 týdny. Po této době 
ukroutíme zaschlou nať a 
odstraníme špinavou 
slupku. Skladovat cibuli je 
dobré v zavěšených sítích 
na chladném a vzdušném 
místě. 
Pokud se nám nechce čekat 
celý rok na další sklizeň ci-
bule, je dobré si v druhé po-
lovině srpna vyset cibuli 
ozimou pro časnou jarní 
sklizeň. Po výsevu je dobré 
záhon přikrýt netkanou 
textilií, která v zimě po-
slouží i částečně jako sně-
hová pokrývka a ochrání 
tak cibuli před holomrazy. 
Cibuli také zavlažujeme, 
zejména pokud je suché po-
časí. 
Tento měsíc nesklidíme jen 
cibuli, ale i česnek, který 
jsme vysadili na jaře. Jak 
poznat, že již přišel ten 
správný čas česnek sklidit 
se odvíjí od toho, jaký 
česnek pěstujete. Jednodu-
ché pravidlo praví: pali-
čáky jsou zralé, když jim 
zbývá 5 dužnatých listů, 
nepaličáky se sklízí, když 
má alespoň polovina rost-
lin nať položenou na zemi. 
Sklizený česnek svažte do 
svazků o 10-20 kusech a 
sušte zavěšené, popřípadě 
rozložené v tenké vrstvě 
minimálně měsíc. Takto 
usušený česnek skladujte 
zavěšený v průvanu či v 
prodyšném obalu v dobře 
větrané a chladné míst-
nosti, kde ale nesmí být 
teplota pod 0°C. 
 
Srpen je v našich podmín-
kách poslední opravdu 

teplý měsíc. Září, někdy i ří-
jen nás potěší také přívěti-
vým počasím, avšak ani to 
už nestačí, aby nám 
všechna narostlá rajčata 
stihla dozrát ještě na rost-
lině. Je samozřejmě možné 
nedozrálá rajčata otrhat a 
uložit v bedýnce na teplém 
místě, kde nám dozrají, 
avšak na jejich chuti se to 
podepíše. Abychom docílili, 
že nám stihne dozrát co 
nejvíce rajčat ještě na rost-
lině, je nutné jí přibližně od 
poloviny srpna zastřihnout 
vršek, aby dále nerostla do 
výšky, netvořila další květy 
a následně plody, které by 
stejně nestihly dozrát. 
Takto alespoň dá rostlina 
všechnu energii do dozrá-
vání již narostlých plodů a 
více jich stihne dozrát. 
Rostlinu zastřihneme nad 
úrovní poslední násady 
plodů, kde nad ní ještě ne-
cháme jeden lístek, zbytek 
ustřihneme. 
V tomto měsíci také při-
chází opět čas zastřihnout 
náš živý plot, abychom udr-
želi tvar rostlin a zároveň je 
udržovali krásně husté. 
Živé ploty snášejí střih 
velmi dobře, proto je v 
tomto měsíci možné pro-
vést razantnější řez, pokud 
se nám vzhled keřů nelíbí. 
Nezapomínejme, že u plotů 
vyšších 1 m tvarujeme do 
lichoběžníku, aby spodní 
část plotu měla dostatek 
slunce a nedocházelo k tzv. 
vyvětvování neboli usy-
chání větví od spodu. Avšak 
nejideálnější dobou pro ra-
zantní zásah do tvaru plotu 
je zima, kdy rostlina, dalo 
by se říci, spí. Avšak nesmí 
mrznout! Pokud plot za-
střihneme ještě na podzim, 
udrží pak svůj tvar až do 
jara. 
Také na ozdoby našich bal-
kónů a parapetů, kon-
krétně pelargonie neboli 
muškáty, nesmíme zapo-
menout. Tyto rostliny mo-
hou snadno ve správných 

podmínkách přečkat zimu, 
aby další rok mohly opět 
zdobit vaše okna či bal-
kony. Pokud máte v plánu 
nechat vaše muškáty přezi-
movat, již nyní je čas tomu 
přizpůsobit vaši péči. U 
těchto květin platí pravidlo 
– čím míň stupňů, tím míň 
vody. Proto již koncem 
srpna pozvolna omezíme 
zálivku, ale především také 
přihnojování. A pokud již 
letos víme, že současný po-
čet rostlin nám příští rok 
nebude stačit, nyní je ten 
správný čas si pelargonie 
namnožit řízkováním. Bu-
dete k tomu potřebovat os-
trý, a hlavně čistý nůž či 
nůžky, substrát, ideálně 
přímo na množení a stimu-
látor. Řízky, dlouhé ideálně 
10-15 cm, které by měli mít 
2-3 patra listů, necháme 
nejdříve 1 den zavadnout, 
čímž zamezíme zahnívání. 
Před tím je ale namočíme 
do stimulátoru. Řízky seříz-
neme vždy v místě kolínka 
a je třeba odstranit všechny 
listy, které by byly v kon-
taktu se substrátem. Poté 
zapíchneme do substrátu 
cca 2-3 cm hluboko. Sub-
strát nepřemokřujeme, 
vždy necháme nejdříve vy-
schnout a poté lehce zali-
jeme do spodní mističky. 
Zakořenit by měly po 2-6 
týdnech. 
I když začíná být koncem 
srpna léto na ústupu, ne-
nechme si tím zkazit ná-
ladu a i nadále si užívejme 
sezónu, na kterou každý za-
hrádkář tak netrpělivě 
čeká, jelikož koncem léta 
práce na zahradě rozhodně 
nekončí. 
V druhé polovině září pak 
přichází čas na jarní cibulo-
viny, a to hyacinty, tuli-
pány, ladoníky a lilie. S 
ostatními cibulovinami vy-
čkáme až na říjen, či listo-
pad, zejména s narcisy. Ci-
bulky sázíme do hloubky 
2x - 3x vetší, než je cibule. 
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Jsou díky tomu chráněny 
před výkyvy teplot. 
V září je ideální čas pro 
množení trvalek dělením 
trsů a také pro výsev květin 
a dřevin z kontejnerů. 
Také na trávník nesmíme v 

těchto měsících zapome-
nout. I v září je třeba jej se-
kat, avšak již nehnojíme. Je 
také potřeba vyhrabat z něj 
posekanou trávu, zbavit ho 
mechu a provzdušnit verti-
kutátorem. Pokud máme v 

trávníku holá místa, nyní je 
ideální čas zde vyset travní 
semeno. 
I když je v září již léto na 
ústupu a pozvolna přichází 
podzim, nenechme si tím 
zkazit náladu, a i nadále si 

užívejme sezónu, na kterou 
každý zahrádkář tak netr-
pělivě čeká, jelikož koncem 
léta práce na zahradě roz-
hodně nekončí. (Šimková) 
 

 

Lavičky na hřbitově dostaly nový háv 
Nejen posezení, ale i rošt u vodovodního kohoutku na hřbitově si již delší dobu zasloužily řádnou rekonstrukci, a tak se tak 
i stalo a při mších a venkovním koncertu při Anenské pouti mohli užít příjemné posezení na nových lavičkách. Zázemí hřbi-
tova pro jeho návštěvníky je tak nyní opět důstojné, jak se na místo odpočinku našich nejbližších sluší a patří.  

 

SRPNOVÉ I ZÁŘIJOVÉ VAŘENÍ 

Dva měsíce, dvě základní suroviny. V srpnu i v září jsou ještě lesy plné lesních plodů, které nám poskytují 
mnoho chutí i vůní, a proto vám přinášíme dva recepty, které využívají právě lesních plodů. V srpnu je 
stále ještě čas na borůvky, ať už ty lesní či kanadské borůvky ze zahrady. Druhý recept se nemůže obejít 
bez hub, kterých, pokud občas trochu zaprší, budou místní lesy plné. 
 

Nepečený borůvkový cheesecake s Lučinou 
Ingredience: čokoládové sušenky (200 g), rozpuštěné máslo 100 g. Na náplň: želatina 8 plátků, Lučina krémový sýr 600 g, 
české, čerstvé nebo mražené, rozmixované, propasírované přes jemné sítko borůvky 300 g, citronová šťáva 1 PL, smetana 
ke šlehání 250 ml, moučkový cukr 150 g. Na ozdobení: borůvky, jedlé květy 

Postup: Drcené sušenky promíchejte s máslem a vzniklou hmotu důkladně upěchujte na dno pečícím papírem vyložené 
dortové formy o průměru 20-22 cm. Uložte do lednice. Plátky želatiny dejte nabobtnat do studené vody. Prošlehejte Lučinu 
s borůvkovým pyré a citronovou šťávou. Když jsou perfektně spojené, vmíchejte ušlehanou smetanu. Oslaďte podle chuti. Z 
želatiny vymačkejte přebytečnou vodu a opatrně ji zahřejte v rendlíku. Když se rozpustí, stáhněte rendlík z plotny a přidejte 
k želatině 2 vrchovaté lžíce borůvkového krému a dobře rozmíchejte. Vraťte směs s želatinou do mísy s náplní a důkladně 
rozmíchejte. Borůvkovou náplň vlijte na připravený korpus, urovnejte povrch a dejte minimálně na 2 hodiny chladit. Nejlepší 
je ovšem chlazení přes noc. Před podáváním dort ozdobte kanadskými borůvkami a jedlými květy. Dobrou chuť! 
 

Smetanovo-houbové gnocchi 
Ingredience: Na gnocchi: ricotta 500 g, strouhaný parmazán 50g + navíc k podávání, lehce prošlehaná vejce 2 ks, mouka 
pšeničná hladká 125 g, sůl, pepř, rozdrobený kozí sýr 150 g. Na omáčku: olivový olej 20 ml, cibule 1 ks, houby 300 g, sme-

tana na vaření 300 ml, vývar kuřecí 120 ml, lze nahradit zeleninovým, tymián 1 PL, sůl, pepř 

Postup: Nepřilnavý středně velký rendlík zahřejte na středním ohni. Vlijte olej, vsypte cibuli a opékejte 3 minuty, aby ze-
sklovatěla. Vmíchejte houby a opékejte ještě 5 minut, doměkka. Přidejte smetanu, vývar a tymiánové lístky, osolte a opepřete 
a 10 minut zvolna vařte do zhoustnutí. Dejte stranou, udržujte v teple. Všechny přísady na gnocchi dejte do mísy, osolte, 
opepřete, důkladně promíchejte a zpracujte v těsto. Na mírně pomoučněném válu z něj uválejte čtyři patnácticentimetrové 
hádky. Pokrájejte je na dvoucentimetrové kousky a ty lehce zmáčkněte vidličkou. Přiveďte k varu pořádný hrnec osolené 
vody. Po částech v něm vařte gnocchi doměkka, dvě až tři minuty. Vyjměte děrovanou naběračkou, nechte okapat na cedníku 
a přemístěte do misek, ve kterých je budete podávat. Přes uvařené gnocchi přelijte houbovou omáčku a posypte sýrem a pe-
přem. NĚCO NAVÍC: Gnocchi vařte v prudce vroucí vodě a v několika várkách, aby se neslepily. Jakmile vyplavou k hladině, 
máte uvařeno. Vyjměte je děrovanou lžící a nechte okapat. Dobrou chuť! (apetitonline.cz, red) 

https://www.apetitonline.cz/boruvky
https://www.apetitonline.cz/ricotta
https://www.apetitonline.cz/z-vajec
https://www.apetitonline.cz/smetana-na-vareni
https://www.apetitonline.cz/smetana-na-vareni


ZLATÝ ROH/SRPEN/ZÁŘÍ 2023  7 

SERIÁL 

Střípky z dějin Staroměstska XVI – pověst o 

Zámkové hoře u Špiklic
Dnes bychom se s Vámi rádi 
podělili o méně známou po-
věst ze sbírky Aurelie a He-
lene Rotterových Sagen und 
Berichte aus dem Kreis 
Mährisch-Schönberg (Quell-
enverlag, 1962, s. 169–
170), která zaznamenává 
vyprávění o jednom kopci, 
v textu nazývaném Zám-
ková hora (Schlossberg) 
kdesi poblíž Nové Seninky. 
Když text porovnáme se 
současnou mapou, mohlo 
by se možná jednat o Hra-
niční horu (968 m n. m.). Ale 
kdo ví? Něco podobného se 

totiž vypráví i v souvislosti 
se Stämmichmannem – du-
chem Králického Sněžníku. 
Ale o něm třeba zase jindy. 
Na horním konci Špiklic se 
směrem ke Sněžníku zdvihá 
Zámková hora. Za dávných 
časů stál na vrcholu zdaleka 
viditelný obrovský zámek. 
Jeho poslední majitel, za-
smušilý a uzavřený muž se 
nedokázal přizpůsobit 
chudému životu v zemi, 
která neskýtala dost obživy. 
V jeho službách nevolníci 
ukrutně trpěli, protože mu-
seli odvádět vysoké dávky a 

robotovat na cizích polích. 
V každou denní i noční ho-
dinu se obávali loupežných 
přepadení, až nakonec je-
jich pán raboval a loupil po 
celém širém kraji. Nevole 
poddaných rostla, až do-
sáhla vrcholu. Jednoho dne 
vyrazili ozbrojeni vidlemi, 
kosami, sekerami a cepy 
k zámku, rozrazili jeho 
bránu a chtěli se kruto-
vládce zmocnit. Pán ale 
rychle vsedl na koně a hle-
dal, kudy by mezi rozzuře-
nými rolníky s koněm pro-
razil na svobodu. Když ho 

zatlačili do dvora, pobídl 
koně ostruhami a donutil 
ho, aby přeskočil zámeckou 
zeď. Kůň i jeho jezdec se pá-
dem do propasti zabili. 
Rozzuřeným rolníkům 
ovšem smrt jejich pána ne-
byla dost. Zámek proměnili 
v hromadu popela, kamení 
a trosek a velkolepou 
stavbu naprosto srovnali se 
zemí. Nic už jim nemělo při-
pomínat přestálé špatné 
časy. (Za tým edice Urle 
Lenka Schindlerová, 
www.urle.cz, info@urle.cz) 

   

Vzpomínka na pana Jaroslava Sedláčka 
Před několika týdny nás 
v 82 letech opustil učitel, na 
kterého vzpomíná spoustu 
staroměstských žáků, které 
učil na místní základní 
škole po několik generací. 
Každý si neseme své vlastní 
vzpomínky, ale málokdo by 
mohl zapomenout na jed-
noho z nejdéle praktikují-
cích učitelů prvního stupně. 
Pojďme si tedy připome-
nout jeho život. Jaroslav 
Sedláček se narodil 27. 
dubna 1941 v Ježkovicích 
na jižní Moravě.  Ve svých 
20 letech po ukončení 
studia nastoupil v roce 
1961 společně s manželkou 
Marií na Staroměstsko. Při-
stěhovali se do Nové Se-
ninky, kde na malotřídní 
škole učila jeho žena. On na-
stoupil na malotřídní škole 
ve Stříbrnicích.           
Až do roku 1975 působil 
jako tajemník MNV ve Stří-
brnicích, které v té době 
měly spolu s Novou Senin-
kou společný místní ná-
rodní výbor. V té době zalo-
žil i kroniku obce Stříbrnice.  
Když byly obě obce v roce 
1976 integrovány do stře-
diskové obce Staré Město a 

došlo ke zrušení ma-
lotřídních škol 
v místních částech, 
přešel i s manželkou 
na základní školu ve 
Starém Městě, kde 
učil až do odchodu 
do starobního dů-
chodu. 
I ve Starém Městě 
dále působil v obecní 
politice, v období 
1984 – 1985 ve 
funkci tajemníka 
MNV a v různých ko-
misích. Byl dlouhole-
tým aktivním čle-
nem Mysliveckého 
sdružení ve Starém 
Městě, členem vý-
boru a dvě volební 
období i předsedou 
spolku. 
Nová Seninka mu ale 
přirostla k srdci na-
trvalo. Po přestěho-
vání se do Starého 
Města a následném 
odchodu do důchodu 
větší část roku trávil 
v Nové Senice v zre-
konstruované staré 
usedlosti.  Společně 
s manželkou vychovali dvě 
děti, dceru Natašu a syna 

Stanislava a žili ve Starém 
Městě až do tohoto roku. 

Pan Jaroslav Sedláček ode-
šel letos v červenci.
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FOTBAL 

Blíží se nová fotbalová sezóna 
Srpen je ve znamení začátku nové fotbalové sezóny. Ta uplynulá je za námi, a tak můžeme rekapitulovat, abychom mohli 

začít znovu a s čistým štítem a pokusit se o další nová vítězství a co nejlepší umístění ve svých kategoriích. Představujeme 

tedy výsledky jednotlivých kategorií našeho Baníku Staré Město po minulé sezóně. Zatímco muži se umístili na 10. místě a 

starší žáci na 8. místě své kategorie, mladší přípravka ve Zlaté skupině atakovala přední příčky, a to s úžasným druhým 

místem. Pod výsledky uplynulého ročníku můžete naopak nahlédnout do rozpisů pro nadcházející sezónu. Budeme opět rádi 

za podporu, která nás neustále nutí vybíhat na zelený trávník a bojovat. (red) 

Konečné tabulky pro ročník 2022/2023 

Okresní přebor muži 

# Klub    Z V R P S B P+ P- 

1. FC Juventus Mohelnice  26 21 0 5         84:41 66 0 3 

2. Sokol Leština   26 19 0 7         65:40 55 2 0 

3. Sokol Nový Malín⇧  26 17 0 9         66:42 50 1 0 

4. SK Petrov-Sobotín  26 16 0 10       72:55 46 3 1 

5. FK Šumperk "B"   26 15 0 11       80:59 44 1 0 

6. Sokol Bratrušov   26 15 0 11       62:52 43 3 1 

7. SK Loštice "B"   26 12 0 14       65:64 36 2 2 

8. Sokol Jestřebí   26 11 0 15       69:74 36 0 3 

9. Sulko Zábřeh "B"  26 11 0 15       65:54 34 3 4 

10. Baník Staré Město  26 10 0 16       87:83 34 0 4 

11. FK Úsov    26 11 0 15       50:57 34 1 2 

12. Jiskra Rapotín "B"⇩  26 11 0 15       51:73 31 2 0 

13. FC Dubicko⇩   26 11 0 15       51:69 30 4 1 

14. Sokol Palonín⇩   26 2 0 24       27:131 7 0 1 

 

Okresní přebor starší žáci 

# Klub    Z V R P S B P+ P- 

1. Sokol Nový Malín  24 22 0 2       156:15 66 0 0 

2. Sokol Velké Losiny  24 20 0 4       142:20 62 0 2 

3. SK Loštice   24 18 0 6       96:34 52 3 1 

4. TJ Libina   24 17 0 7       69:40 50 3 2 

5. Sokol Vikýřovice   24 16 0 8       60:21 48 3 3 

6. Sokol Leština   24 14 0 10     87:62 44 0 2 

7. FK Šumperk "B"   24 13 0 11     64:57 40 2 3 

8. Baník Staré Město  24 10 0 14     58:78 31 0 1 

9. Sokol Štíty   24 10 0 14     68:82 28 3 1 

10. Sokol Sudkov   24 7 0 17     26:74 20 2 1 

11. SK Bludov   24 6 0 18     28:107 17 3 2 

12. Sokol Lesnice   24 3 0 21     32:100 9 2 2 

13. SK Zvole   24 0 0 24     10:206 1 0 1 

 

Okresní přebor mladší přípravka ZLATÁ SKUPINA 

# Klub    Z V R P S B P+ P- 

1 FK Šumperk "A"   14 13 0 1      224:67 39 0 0 

2 Baník Staré Město  14 11 0 3      166:93 35 0 2 

3 SK Sulko Zábřeh   14 10 0 4      158:112 30 0 0 

4 FK Mohelnice   14 9 0 5      132:109 26 1 0 

5 SK Bludov   14 4 0 10    115:159 12 0 0 

6 Sokol Leština   14 4 0 10      73:150 11 1 0 

7 Sokol Štíty   14 3 0 11    100:171 9 0 0 

8 Sokol Nový Malín  14 2 0 12      64:171 6 0 0 
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FOTBAL  

Rozpis zápasů pro ročník 2023/2024 

Okresní přebor muži 

12.8.2023  17:00 Baník Staré Město  FK Mohelnice "B"  

20.8.2023  16:30 SK Loštice "B"    Baník Staré Město 

26.8.2023  16:30 Baník Staré Město  Juventus Mohelnice  

2.9.2023  16:00 FK Úsov   Baník Staré Město 

10.9.2023  16:00 Baník Staré Město  TJ Postřelmov "B" 

16.9.2023  15:30 TJ Jindřichov   Baník Staré Město 

23.9.2023  15:30 Baník Staré Město  Sokol Leština 

30.9.2023  15:00 Sokol Vikýřovice  Baník Staré Město 

7.10.2023  15:00 Baník Staré Město  Sokol Bratrušov 

15.10.2023  12:00 FK Šumperk "B"  Baník Staré Město 

22.10.2023  14:30 Baník Staré Město  Tatran Písařov 

29.10.2023  14:30 Sokol Jestřebí   Baník Staré Město 

4.11.2023  14:00 Baník Staré Město  SK Petrov-Sobotín 

 

Okresní přebor starší žáci 

26.8.2023  14:00 Baník Staré Město  SK Petrov-Sobotín 

3.9.2023  11:00 TJ Libina   Baník Staré Město 

6.9.2023  16:30 Baník Staré Město  Sokol Sudkov 

10.9.2023  13:30 Baník Staré Město  SK Zvole 

16.9.2023  11:00 Sokol Vikýřovice  Baník Staré Město 

23.9.2023  13:00 Baník Staré Město   SK Sulko Zábřeh "B"  

30.9.2023  12:00 Sokol Nový Malín   Baník Staré Město 

7.10.2023  12:30 Baník Staré Město   SK Loštice 

14.10.2023  13:00 Sokol Lesnice    Baník Staré Město 

22.10.2023  12:00 Baník Staré Město   Sokol Štíty 

28.10.2023  10:00 SK Bludov    Baník Staré Město 

 

Okresní přebor starší přípravka 

2.9.2023  10:30 Sokol Nový Malín (8)  Baník Staré Město 

9.9.2023  10:45 Jiskra Rapotín (12)  Baník Staré Město 

17.9.2023  10:00 Baník Staré Město (9)  FK Šumperk 

20.9.2023  16:00 TJ Libina (6)   Baník Staré Město 

23.9.2023  10:15 Sokol Štíty (11)  Baník Staré Město 

1.10.2023  10:00 Baník Staré Město (9)  FK Bohdíkov 

7.10.2023  10:00 Spartak Loučná n. D. (2) Baník Staré Město 

15.10.2023  9:00 Baník Staré Město (9)  SK Bludov 

21.10.2023  9:00 FK Ruda n. M. (4)  Baník Staré Město 

29.10.2023  10:00 Baník Staré Město (9)  Sokol Vikýřovice 
 

 

 

 

 

 

TJ Baník Staré Město 
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INZERCE 

PORT SERVICE s.r.o. – představení firmy 

Společnost Port Service s.r.o. byla založena v roce 2009, aktuálně má 28 zaměstnanců a obrat společnosti v roce 2021 poprvé 
překročil 50 mil CZK. 

Společnost se v prvních letech své činnosti zaměřovala na služby celní deklarace, postupně rozšiřovala portfolio svých slu-
žeb o terminálové služby a služby pro vlakové operátory kombinované kontejnerové přepravy. Od začátku působila na kon-
tejnerovém terminále MIT Mělník, akvizicí jedné menší celní deklarace v roce 2018 začala působit v Praze, následovali další 
kanceláře v Brně, na nově vybudovaném terminále v Mošnově a i zde, ve Starém Městě. 

V začátcích se orientovala jen na služby v ČR, rozvoj elektronického celního odbavení nám umožnil rozšíření služeb i mimo 
ČR, aktuálně působíme v belgických přístavech Antverpy / Zeebrugge, v německých přístavech Hamburg / Bremerhaven, / 
Wilhelmshaven, v polských přístavech Gdaňsk / Gdyně a na terminále Małaszewicze, na Slovensku na terminálech Bratislava 
/ Košice / Dunajská Streda. 

Našimi největšími zákazníky jsou rejdařské společnosti MSC, MAERSK, COSCO, z vlakových operátorů využívají naše služby 
společnosti např. společnosti METRANS, ČD Cargo, MEDLOG. 

Aktuálně jsem v pokročilém stádiu vyjednávání vstupu na rakouský trh, který má z našeho pohledu velkou perspektivu. 
Právě služby poptávané rakouskými zákazníky by byly ideálními pro personální rozšíření místní kanceláře. Bergmann Fran-
tišek/Jednatel společnosti 

INZERCE  

NABÍZÍME 

zprostředkování nákupu satelitního 
zboží. Montáže, rozvody, servis DVB-
S satelitních sestav a pozemního Ter-
restrialního DVB-T vysílání. Doladění 
stávajících parabol. Naladění nových 

programů a poradenství. 

Specializované fórum zabývající se 
satelitní problematikou naleznete na 

www.satdigitalne.cz. 
Kontakt: 737537353 

 
 

Opravy chladniček, mrazniček, el. 

sporáků, bojlerů, aku kamen u Vás 

doma. 

Prodej nových chladniček, sporáků a 

bojlerů. Jejich zapojení a předvedení. 

Kabát Jan 
B. Němcové 595, Jeseník 

Mobil: 606 420 133 
E-mail: kabat-opravy@volny.cz 

 

http://www.satdigitalne.cz/
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MĚSTO

Rada města 
Výpis z jednání Rady města č. 14 ze dne 27.6. 
2023 
Rada města na svém jednání schválila 
- smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě VHZ-2023-
906-21 mezi městem Staré Město a společností Vodohospo-
dářská zařízení Šumperk, a.s. Předmětem smlouvy je zatí-
žení pozemku p.č. 3301/1 v k.ú. Staré Město pod Kralickým 
Sněžníkem, zřízením služebnosti inženýrské sítě ve pro-
spěch oprávněného a k tíži služebného pozemku za účelem 
zřízení, vedení, provozování, údržby a oprav vodovodu. 
- smlouvu o vykonání přezkoumání hospodaření obce mezi 
Městem Staré Město a auditorskou společností AUDIT TEAM 
s.r.o. Olomouc. Předmětem smlouvy je vykonání přezkou-
mání hospodaření územních samosprávních celků a vydání 
zprávy o výsledku tohoto přezkoumání hospodaření města 
Staré Město za rok končící 31. prosincem 2023.  
- smlouvu mezi Městem Staré Město a Galileo Corporation 
s.r.o. Chomutov. Předmětem smlouvy je zajištění provozu 
redakčního systému a internetových stránek www.stare-
mesto.info. 
- dodatek č.5 ke smlouvě 2015000701 mezi Městem Staré 
Měst a společností RPSnet, Ing. Jan Rýznar, Olšany. Předmě-
tem dodatku je bezdrátové připojení k internetu rozšířené o 
kamerový systém.  
- smlouvu o výpůjčce mezi Městem Staré Město a Jeseníky – 
Sdružení cestovního ruchu Jeseník. Předmětem výpůjčky je 
informační TV a PC pro potřeby Turistického informačního 
centra. Doba výpůjčky je stanovena na 5 let. 
- smlouvu o poskytnutí dotace mezi Městem Staré Město a 
Olomouckým krajem. Předmětem smlouvy je dotace ve výši 
50000,- Kč na poskytnutí částečné úhrady výdajů na Film-
fest Staré Město – hory v pohybu. 
- rámcovou smlouvu o dodávce zboží mezi Městem Staré 
Město a společností FOLGET spol. s.r.o. Šumperk. Předmě-
tem smlouvy je dodávka a prodej výtisků Zlatého rohu. 
- smlouvu mezi ČEZ ESCO Praha 4 a Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je zajištění výroby elektřiny z FVE na 
č.p. 400, sídliště Budovatelů a výkup jejich přebytků pro-
střednictvím společnosti ČEZ ESCO za hodinovou cenu 750 
Kč/MW. 
- smlouvu o budoucí kupní smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby č. IP-12-8030456/V/3 
mezi Městem Staré Město a ČEZ Distribuce a.s. ohledně 
umístění zemního kabelového vedení na parcele p.č. 
3244/14 v k.ú. Staré Město pod Kralickým Sněžníkem. 
- smlouvu o zřízení služebnosti inženýrských sítí mezi Měs-
tem Staré Město a společností Kraličák s.r.o na pozemcích 
p.č. 746/2 a 747/1 v k.ú. Hynčice pod Sušinou. 
- provozní řády Skateparku a Sportovního hřiště při ZŠ a MŠ 
Staré Město, 
- poskytnutí příspěvku na činnost zájmových a sportovních 
organizací a spolků z rozpočtu města Staré Město na rok 
2023 ve výši 20000,- Kč pro Charitu Šumperk,  
- smlouvu o poskytnutí dotace mezi Městem Staré Město a 
Olomouckým krajem. Předmětem smlouvy je dotace ve výši 
15000,- Kč na Podporu zkvalitnění služeb turistických infor-
mačních center v Olomouckém kraji, 
- zvláštní užívání parkoviště na pozemku p.č. 149/12, 
1432/4 a 149/2 v k.ú. Kunčice pod Kralickým Sněžníkem, za 
účelem opravy havarijního stavu přivaděče MVE v termínu 

do 31.7.2023, s konečnou úpravou povrchu parkoviště do 
11/2023,  
- rozpočtové opatření č. 2, 

souhlasí  
- s žádostí společnosti společností Kraličák s.r.o. s budová-
ním modrého cyklistického trailu na pozemcích v majetku 
města. Trail bude budován z vrcholu Štvanice do spodní 
části Stříbrnic formou terénních úprav nepodléhajících 
opatření stavebního úřadu a bude budován na náklady spo-
lečnosti Kraličák s.r.o.  
- souhlasí s pořádáním Enduro závodu horských kol v Areálu 
Kraličák v termínu 21.7. - 23.7.2023, 

projednala 
- žádost o vyjádření k dokumentaci stavby „Rekreační objekt 
na pozemku p.č. 911/2 v k.ú. Chrastice“. Rada města konsta-
tuje, že přístupová komunikace k objektu na pozemku p.č. 
1977 není v pasportu komunikací vedená jako veřejně pří-
stupná komunikace a jedná se tudíž o neveřejnou účelovou 
komunikaci v soukromém vlastnictví, 
- projednala žádost společnosti ČEZ Praha 3. Rada města 
nemá námitek k projektové dokumentaci přípojka „IV-12-
8026362 Staré Město – Nádražní p.č. 366/3 v k.ú. Staré 
Město pod Kralickým Sněžníkem – připojení nového odběr-
ného místa (nová prodejna CBA). 

Z majetkoprávních záležitostí Rada města 
schválila 
- záměr pronájmu nebytových prostor v areálu bývalých ka-
sáren v budově č.4 na pozemku st.p.č. 982 v k.ú. Staré Město 
pod Kralickým Sněžníkem o celkové výměře 116,58 m2, 
- záměr pronájmu části pozemku p.č. 783/1 v k.ú. Staré 
Město pod Kralickým Sněžníkem – panelové stání v areálu 
bývalých kasáren, o rozměrech 400 m2, 
- záměr pronájmu nebytových prostor v areálu bývalých ka-
sáren v budově č.4 na pozemku st.p.č. 982 v k.ú. Staré Město 
pod Kralickým Sněžníkem o celkové výměře 68,44 m2, 

vzala na vědomí 
- žádost ohledně odprodeje bytu č.3 v budově č.p. 5, na po-
zemku st.p.č. 156/1 v k.ú. Nová Seninka. Záměr prodeje byl 
zveřejněn dne 20.3.2023 – 5.4.2023. Zastupitelstvo města 
rozhodlo usnesením č. 67/23 o prodeji bytu formou obál-
kové metody s minimální výší 50% ceny ZP. Žádost bude za-
řazena do seznamu zájemců o koupi bytu a bude vyzván k 
předložení nabídky. 

Rada města dále vzala na vědomí 
- Analýzu potenciálu předpokládané výše dotace na veřejné 
osvětlení k dotačnímu titulu NPO 2023-2028. Rekonstrukce 
veřejného osvětlení v místních částech Starého Města, zpra-
covanou firmou Lighting Project Consulting s.r.o, Praha 6 – 
Ruzyně. Rada města ukládá starostovi města zajistit kon-
krétní cenovou nabídku (smlouvu) na podání a zpracování 
žádosti o dotaci ze zdrojů Národního programu obnovy, 
- cenovou nabídku společnosti SPZ DESIGN s.r.o. Olomouc: 
„Zpracování projektové studie pro revitalizaci veřejného 
prostranství areálu Základní školy Staré Město“, především 
pasportizace areálu, architektonická studie, mobiliář, oplo-
cení, zeleň, herní prvky, zpevněné plochy apod.  
- cenovou nabídku společnosti Oriňák steel s.r.o., Staré 
Město, 788 32 na rekonstrukce ulice Nábřežní ve Starém 
Městě v celkové částce 1055667,- plus DPH. Rada města 
zváží jiná, finančně méně náročná řešení, 
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- informace pro školy k novele zákona č. 563/2004 Sb. o pe-
dagogických pracovnících. 
Usnesení z jednání Rady města je zveřejněno na webových 
stránkách města, na elektronické úřední desce na náměstí 
Osvobození a v písemné podobě na nástěnce u radnice. Zápis 
z jednání Rady města je uložen u starosty města. (red)   

Výpis z jednání RM č. 15 ze dne 13. července 

2023 
Rada města na svém jednání schválila 
- smlouvu mezi Městem Staré Město a společností Lighting 
Projects Consulting s.r.o. Praha 6, předmětem smlouvy je Re-
konstrukce – obměna svítidel veřejného osvětlení v míst-
ních částech města,  
- cenovou nabídku společnosti Envicons s.r.o., Pardubice, na 
vypracování studie – Optimalizace vodního prostředí Staré 
Město. Jedná se o vypracování koncepční studie s podrob-
ným řešením výstavby soustavy tůní v lokalitě Vrbenského 
potoka (od mostu u zahrádek po Zotavovnu Morava) a malé 
vodní nádrže na Hajmrlovském potoce (bývalý cvičák) s cí-
lem optimalizace vodního režimu s přihlédnutím k rekreač-
nímu potenciálu daných lokalit,  
- darovací smlouvu mezi Mikroregionem Jesenicko, Lipová 
Lázně (dárce) a Městem Staré Město, (obdarovaný) na po-
skytnutí peněžitého daru ve výši 50000,- Kč na úhradu pro-
jektu YES CYKLO V. etapa – Staroměstsko,  
- smlouvu o finančním daru mezi Jeseníky – Sdružení cestov-
ního ruchu z.s. (dárce) a Městem Staré Město, (obdarovaný) 
ve výši 95 000,- Kč na financování projektu YES CYKLO V. 
etapa – Staroměstsko, 
- smlouvy o prodeji vlákninového dříví a jehličnaté kulatiny 
mezi WOOD a PAPER a.s., Ivančice a Městem Staré Město,  
- žádost občanského sdružení Staroměstští patrioti z.s. na 
poskytnutí grantu z rozpočtu Města Staré Město na rok 2023 
v částce 49000,- Kč na uspořádání akce – Dny armády 2023, 
která se uskuteční 26. 8. 2023,  
- zapojení města do operační skupiny EIP (Evropské ino-
vační projekty) v návaznosti na podmínky poskytování do-
tace na projekty rozvoje venkova v rámci strategického 
plánu SZP na období 2023 – 2027, jehož cílem bude zádrž 
vody v krajině a podpora biodiverzity v povodí řeky Krupé, 
- cenové nabídky firmy Ing. Ondřej Nováček, Šumperk na 
zpracování projektové dokumentace na akce: - přestavba 
budovy pošty, ulice Hanušovická na 7 bytů,    
                                    - zástěna benzínové stanice na náměstí, 
nová autobusovou zastávku a prostor nevyužitých nástěnek,       
                                    - přístřešky pro kontejnery k panelovým 
domům a pro veřejná místa v místních částech,  
- přidělení bytu č. 8 v domě č.p. 401 na sídlišti Budovatelů, 
bytu č. 24 v domě č.p. 358, ulice Jesenická a bytu č. 1 v domě 
č.p. 318 na ulici Horní,  

souhlasí  
- s předloženou projektovou dokumentací – Novostavba sa-
moobslužné prodejny CBA ve Starém Městě, investor FOL-
GET s.r.o. Šumperk,  
 

Z majetkoprávních záležitostí Rada města 
neschválila 
- záměr pronájmu části pozemku p.č. 973/1 v k.ú. Staré 
Město pod Kralickým Sněžníkem, volná plocha slouží jako 
obslužný a přístupový prostor v dané lokalitě, 

vzala na vědomí 

- návrh na směnu pozemků a uložila starostovi připravit ná-
vrh řešení kompenzace či dorovnání dalšími pozemky tak, 
aby směna byla co do m2  v poměru 1:1, 
- žádost o ukončení nájmu části pozemku p.č. 73 v k.ú. Staré 
Město pod Kralickým Sněžníkem, využívaném jako zahrada, 

- žalobu vůči Městu Staré Město o určení hranic pozemků p.č. 
1372/5 a 1441/4 v k.ú. Kunčice pod Kralickým Sněžníkem. 
Usnesení z jednání Rady města je zveřejněno na webových 
stránkách města, na elektronické úřední desce na náměstí 
Osvobození a v písemné podobě na nástěnce u radnice. Zápis 
z jednání rady města je uložen u starosty města. (red)   

Zastupitelstvo města 
Z jednání zastupitelstva města č. 5 ze dne 22. 
června 2023 
Jednání se zúčastnilo 11 zastupitelů a 6 občanů. Navržený 
program dle pozvánky byl následně doplněn na návrh sta-
rosty Lukáše Koreše o další tři body a měl celkem 13 bodů. 
Materiály k jednotlivým bodům jednání obdrželi členové ZM 
společně s pozvánkou. 
Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o dílo mezi společností 
Prumhor spol. s r.o.  Rapotín a Městem Staré Město v záleži-
tosti realizace stavby: „Energetické úspory bytového domu 
č.p. 401, sídl. Budovatelů, v celkové částce 8.106.754,31 Kč 
včetně DPH a realizací díla do 120 dnů ode dne převzetí sta-
veniště.  
V dalším bodě zastupitelstvo schválilo rozpočtová opatření 
dle návrhu, který předložila vedoucí hospodářsko-správ-
ního odboru Věra Pešková.  
Bez připomínek dále zastupitelstvo schválilo účetní závěrku 
města včetně hospodářského výsledku za rok 2022 a závě-
rečný účet města za rok 2022 včetně Zprávy o výsledku pře-
zkoumání hospodaření za rok 2022 s vyjádřením souhlasu s 
celoročním hospodařením bez výhrady. 
Dále zastupitelstvo schválilo smlouvu mezi společností Re-
covera Využití zdrojů a.s., se sídlem Praha 2 a Městem Staré 
Město. Předmětem smlouvy je poskytování komplexní 
služby v oblasti sběru, svozu, převzetí, odstraňování a li-
kvidaci/využití směsného komunálního odpadu a rovněž za-
bezpečení elektronických čipů na sběrné nádoby. 
Bez připomínek zastupitelstvo schválilo Obecně závaznou 
vyhlášku o zřízení obecní policie. Počet příslušníků městské 
policie se bude řídit potřebami města.  
Na základě doporučení notářky zastupitelstvo schválilo 
změnu zakladatelské listiny společnosti Staroměstská pro-
vozní s.r.o ze dne 10. 2. 2015. Byly doplněny další podnika-
telské činnosti (služby pro zemědělství a zahradnictví, pří-
pravné práce pro stavby, poskytování technických služeb, 
specializovaný maloobchod a maloobchod se smíšeným zbo-
žím, správa a údržba nemovitostí, nakládání s odpady /vy-
jma nebezpečných/, ubytovací služby, provozování vodo-
vodů a kanalizací, úprava a rozvod užitkové vody, výroba te-
pelné energie a rozvod tepelné energie, nepodléhající licenci 
realizovaná ze zdrojů tepelné energie s instalovaným výko-
nem jednoho zdroje nad 50 kW).   

V bodě Majetkoprávní záležitosti zastupitelstvo 
schválilo 
- prodej části pozemků p.č. 746/2 o výměře 485 m2 v k.ú. 
Hynčice pod Sušinou a p.č. 747/1 o výměře 105 m2 v k.ú. 
Hynčice pod Sušinou, 
- prodej pozemku p.č. 1053/22, zahrada, o výměře 166 m2 v 
k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem, 
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- odkup pozemku p.č. 3260/5, ostatní plocha, o výměře 71 
m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem od JTS 
Stampos s.r.o. se sídlem v Ostravě - Mariánské Hory, 
- bezúplatný převod pozemků mezi Městem Staré Město a 
Olomouckým krajem (podrobnosti jsou uvedeny v usnesení 
z dnešního jednání), jde o vypořádání mezi Městem a Olo-
mouckým krajem v rámci rekonstrukce silnice z Hanušovic 
po Stříbrnice (po most),  

neschválilo  
záměr prodeje pozemku p.č. 1081 v k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, 
V diskuzi starosta Lukáš Koreš podrobně informoval o situ-
aci týkající se lesoparku. Společnost Green Projekt sdělila 
koncem května, že z důvodu neoprávněných exekucí není 

schopna provádět následnou péči. Starosta trvá na dodržení 
platné smlouvy včetně provádění následné péče a odstra-
nění závad a nedodělků, které byly zjištěny při předávání 
díla. Ohroženo je i čerpání dotace, pokud nebudou dodrženy 
všechny podmínky. 
Dalším problémem, o kterém hovořil starosta Lukáš Koreš, 
je přístupová komunikace na Nový Rumburk ve Stříbrnicích. 
Komunikace neodpovídá parametrům účelové komunikace, 
nejsou vyřešeny majetkoprávní vztahy (komunikace je ve-
dena na cizích pozemcích). Odbor dopravy MěÚ Šumperk 
požaduje odstranění stavby, případně vyřešení majetko-
právních vztahů a dodržení parametrů účelové komunikace.   
K oběma bodům se rozvinula dlouhá diskuze, byla vyslovena 
řada návrhů, usnesení však nebylo přijato žádné. 

Milostivé léto 2023 – lze žít bez dluhů 
Oddlužovací akce navazuje 
na předchozí Milostivé léto 
I a II a umožňuje zbavit se 
výhodně dluhů na sociál-
ním pojištění a na daních. 
Pokud dlužníci v období od 
1. července do 30. listopadu 
2023 uhradí původní dluh 
na dani a/nebo dlužné po-
jistné a splní další pod-
mínky akce, penále, úroky a 
další příslušenství dluhu 
jim budou odpuštěny. To 
samé platí i pro místní po-
platky, umožní-li to obec, 

kraj nebo hl. m. Praha. Da-
ňové milostivé léto 
2023 umožňuje dlužníkům 
zbavit se dluhů na penále, 
úrocích a dalším příslušen-
ství daně, které mají u Fi-
nanční či Celní správy ČR, 
případně i Ministerstva 
financí, soudů nebo Vě-
zeňské služby. Při splnění 
podmínek akce jim bude 

dosud neuhrazené příslu-
šenství odpuštěno, drobné 
(tzv. bagatelní) nedoplatky 
na příslušenství nebo na 
dani zaniknou zcela.  

Na jaké dluhy se daňové 
milostivé léto vztahuje? 

Akce se týká pouze příslu-
šenství dluhů a bagatel-
ních dluhů vzniklých do 
30. září 2022. Na dluhy 
vzniklé po tomto datu se 
možnost odpuštění nevzta-
huje. Rovněž se možnost 
oddlužení netýká cla a jeho 
příslušenství. 
Odpustit lze jak příslušen-
ství k dluhům vymáhaných 
exekučně, tak i těch, u nichž 
k exekuci ještě nedošlo. 
Podmínkou je, že nesmí jít 
o dluhy vymáhané soud-
ními exekutory. 
Jako příslušenství 
dluhu se přitom rozumí: 

• - úroky (z prodlení nebo po-
sečkané částky) 

• - penále 
• - pokuty za opožděné po-

dání daňového přiznání 
• - náklady řízení včetně exe-

kučních nákladů 
K jejich odpuštění dojde na 
základě úhrady nebo zá-
niku původního dluhu. 
U bagatelních nedoplatků 
na dani i příslušenství do 
200 Kč (resp. do 30 Kč u 
daně z nemovitých věcí) do-
chází k zániku automaticky, 
pokud jejich součet u pří-
slušného úřadu (např. fi-
nančního) není vyšší než 
1 000 Kč. Platí pro drobné 
nedoplatky na příslušenství 
i na dani samotné. 

Kdo může daňové milos-

tivé léto využít? 

O odpuštění příslušenství 
daně mohou 

požádat pouze fyzické 
osoby - podnikatelé i ne-
podnikatelé. Na právnické 
osoby se tato možnost ne-
vztahuje. Oproti tomu k zá-
niku bagatelních dluhů 
dochází u všech daňových 
dlužníků, tedy jak u fyzic-
kých, tak i právnických 
osob. 
Více informací o možnos-
tech a podmínkách Milosti-
vého léta najdete na 
www.exekuceinfo.cz/no-
vinky/milostive-leto. Po-
kud si nebudete vědět rady, 
obraťte se například na Ko-
misi pro sociální a zdra-
votní péči, jejíž členové vás 
nasměrují na místa, která 
vám pomohou se v situaci 
zorientovat. (red,, exekuce. 
Info) 
 

Mobilní rozhlas - informace vždy po ruce 
Vážení občané, 
ve Starém Městě funguje služba MUNIPOLIS, díky které vás 
můžeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. 
Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte dů-
ležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace 
podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS 
nebo jako zprávu do aplikace.  Služba je pro občany 
ZDARMA!  
 

Vzhledem k tomu, že každá odeslaná sms je pro město zpo-
platněná, rozesíláme formou sms pouze nejdůležitější 
zprávy. Do mobilní aplikace a e-mailu odesíláme všechny 
zprávy. Proto doporučujeme při registraci stáhnout mo-
bilní aplikaci, případně uvést e-mailovou adresu. 

 
 

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? 
• Upozornění na krizové události 
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu 
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce a další 
 
V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy 
informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé 
zvířat). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. PŘI-
HLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ ZDE: https://mu-sta-
remesto.munipolis.cz/registrace. Registrovat se můžete 
také osobně v Turistickém informačním centru. Rádi vám 
pomůžeme. Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy 
si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. 
Poté si stačí přidat naši obec/město a budete mít infor-
mace vždy po ruce. (red) 
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V srpnu oslaví svá významná životní  
jubilea: 

Hýžďalová Miloslava 

Pomajbíková Růžena 

Dulovec Josef 

Vrána Marek 

Konrádová Františka 

Skákal Otakar 

Valkó Mária 

Langerová Ingeborg 

Burian Vlastimil 

Krobotová Christel 

Havelková Vlasta 

Konrád Svatopluk 

Moštěk Jan 

Sučanová Jaroslava 

Našim spoluobčanům přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života! 

Narození 
Gábor Sebastian 

Šimek David 

Albertová Beáta 

 

Úmrtí 
Karkoš Jozef 
Sedláček Jaroslav 

VZPOMÍNKA 

Tak krátko šel s námi, 
hle, tu se cesty dělí 
a ptáci nad hlavou 
mu píseň nedopěli. 

 

Dne 5. září 2023 uplyne 30 let, co navždy 

odešel náš milovaný manžel a táta 

pan Miroslav ROHON. 

 

 
 
 

Vzpomínají všichni, kteří ho měli rádi.  

V září oslaví svá významná životní  
jubilea: 

Čuláková Věra 

Luksová Hana 

Krobot Karel 

Musilová Jindřiška 

Pospíšilová Filomena 

Pešková Filomena 

Chovancová Kateřina 

Bednářová Anna 

Halenka Jiří 

Urbášková Marie 

Wind Bořivoj 

Portová Marie 

Vyležíková Marie 

Krobotová Ludmila 

Váňa Jan 

 

Našim spoluobčanům přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života! 

VZPOMÍNKA 
Celý svůj život zasvětila práci, 

pro rodinu, vnuky, pravnuky, teď všichni její zlaté srdce 
ztrácí, vzpomínat budeme navěky! 

Dne 7. srpna 2023 vzpomeneme 1. vy roc í  u mrtí  
milovane  sestry, babic ky a prababic ky  

paní Marie KRISTKOVÉ. 
S láskou vzpomíná sestra s rodinou, vnučky a pravnoučata. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

--- 

Dotlouklo srdce Tvé znavené, uhasl oka svit, budiž Ti, 
drahý tatínku, za všechno vřelý dík.   

 

Dne 17. srpna 2023 vzpomeneme 5. vy roc í  u mrtí  
milovane ho tatí nka, syna, bratra a de dec ka  

pana Josefa TROJÁKA. 

 
S láskou vzpomínají dcery, rodiče, sourozenci, vnoučata a 

ostatní rodina.  
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku. 
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ŠKOLA/SPOLEČNOST 

Nová posilovna pro veřejnost? 
Vážení a milí příznivci pohybu, 
v našem městě registrujeme zvýšený zájem o vybudování 
kvalitní posilovny hlavně mezi mladými aktivními lidmi. 
Tento záměr vítá jak vedení školy, tak i vedení města. Pokud 
by se nám podařilo získat od dobrovolných dárců vstupní 
investiční prostředky (alespoň 20 %), je město připraveno 
tuto aktivitu rovněž finančně podpořit. Odhadované ná-
klady činí min. 500. 000,- Kč. Obracíme se proto na dobro-
volné dárce (fyzické i právnické osoby), kteří by chtěli 

finančně podpořit vybudování posilovny v prostoru stáva-
jící tělocvičny. Finanční dar je možno buď zaslat na účet 
školy 153 926 613 / 0300 - do poznámky uveďte POSI-
LOVNA+SVÉ JMÉNO, případně složit v hotovosti v kanceláři 
školy (tel. 583239230 p. Korešová). V obou případech obdr-
žíte darovací smlouvu. Seznam dárců je veřejný. V případě 
nerealizace projektu se peníze vrátí dárcům. Případně kon-
taktujte školu pro další informace: skola@zssm.cz. Děku-
jeme za podporu. (Šikula) 

 

Rozloučení s kolegyní  
Při příležitosti odchodu do dů-
chodu jsme se na závěr školního 
roku rozloučili s dlouholetou spolu-
pracovnicí paní učitelkou Libuší Ši-
movou, která před neuvěřitelnými 
čtyřiceti třemi lety nastoupila do 
zdejší mateřské školy.  
Její pedagogická práce se vždy vy-
značovala vysokou profesionalitou 
a zápalem při výchově a vzdělávání 
dětí.  
Touto cestou ještě jednou děku-
jeme paní učitelce Libě za celoži-
votní práci, za společně strávené 
roky v naší mateřské škole. Pře-
jeme hodně zdraví, elánu, radosti a 
spokojenosti. (Zaměstnanci školy)  
 

Ohlédnutí za Anenskou poutí 2023 
Tak jako každý rok – již 27 
let – patřil závěr července 
tradiční Anenské pouti. 
Pouť v různých podobách 
není jednodenní záležitosti, 
ale je provázána v několika 
aktivitách v průběhu čtyř 
dnů. O jejím blížícím se pří-
chodu svědčí mimochodem 
již od pondělí příjezd kolo-
točů a také zvuky dechovky 
z kulturního domu, kde celý 
týden mladí lidé ze ZUŠ Ve-
selí nad Moravou cvičí. Ti 
také zahajovali jako vždy 
pouť již ve čtvrtek, a to při 
setkání seniorů, pro které 
bylo kromě hudby připra-
veno posezení a kvízy o 
ceny. Atmosféra byla pří-
jemná, soutěživá i odpočin-
ková, ostatně přesně ta-
ková, jaká provází každé je-
jich setkání připravené Ko-
misí pro sociální a zdra-
votní péči. 
Hlavní část poutě pak při-
chází v pátek, a tak už v pá-
teční podvečer přijížděly 

stánky s pitím a jídlem a 
lidé se chystali na Anenský 
průvod s muzikou, která 
všem ve městě oznámila, že 
začíná pouť. Tento rok měl 
průvod namále, protože 
přesně v okamžik, kdy se 
chystali všichni vyrazit, za-
čala bouřka, a tak to vypa-
dalo, že tento ročník bude 
v dějinách poutě první, 
který nezažije průvod. Naš-
těstí se počasí po půl hodině 
umoudřilo a znovu jsme 
mohli vyrazit na cestu spolu 
s hasičským autem a soubo-
rem z Veselí nad Moravou a 
taky kouzelnou taškou sv. 
Anny, která rozdávala dě-
tem v průvodu drobné dá-
rečky. Trasu jsme tentokrát 
trochu protáhli, aby potě-
šila co nejvíce lidí ve městě. 
V mezičase už začala na 
hlavním pódiu hrát skupina 
MICASH, a tak si lidé mohli 
posedět, zazpívat, pojíst i 
popít a kdo se nebál a kdo 

měl dost odvahy vyrazit i na 
kolotoče.  
V sobotu od rána již mohli 
lidé pokukovat a nakupovat 
ve stáncích se spoustou ře-
meslných věcí a typických 
pouťových stáncích.  Pro-
gram na pódiu začala ZUŠ 
z Veselí nad Moravou a po 
oficiálním zahájení přišlo 
na řadu vystoupení staro-
městské rodačky Marie Rů-
žičkové (Lapčíkové) – její 
cesta za splněním snu a 
krásný zpěv dojal nejed-
noho Staroměšťáka a my se 
budeme těšit na příště. Ná-
sledovalo vždy oblíbené vy-
stoupení Staráčku, tento-
krát v novém hávu a s no-
vým aranžmá, které jen do-
kazuje, že zpěv se opět za-
bydluje v místních horách a 
dodává Starému Městu 
další rozměr, který nám 
dlouhá léta předtím chyběl. 
Odpolední hodiny byly pro-
gramově přizpůsobeny tak, 
aby si v nich každý našel to 

své. První kapelou odpoled-
ního programu byla sku-
pina Neřežto – charisma-
tická skupina s dokonalým 
podáním nezapomenutel-
ných písní Zuzany Nava-
rové. Po nich přišel na řadu 
příjemný a talentovaný mu-
zikant Jary Tauber, který 
zaujal nejen mladé publi-
kum, ale získal si poslu-
chače i z širokých řad ná-
vštěvníků.  Po něm ovládli 
pódium členové skupiny 
KERN a pod pódiem se 
shromáždili všichni milov-
níci české rockové legendy.  
Osmá hodina večerní pak 
patřila Leoně Machálkové, 
stálici českého hudebního 
nebe.  A jako obvykle ne-
směl chybět Kreyn, se kte-
rým řádili tanečníci a poslu-
chači až do 2. hodiny ranní. 
Pouť ale nebyla jen o hu-
debních vystoupení, nao-
pak nabízela mnohem více 
– byly zde několikeré díl-
ničky pro děti, včetně těch 
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ekologických 
s Tondou 
Obalem. Bylo 
zde spoustu 
úžasných ru-
kodělných 
výrobků a co 
se týče pro-
gramu, mohli 
jste shléd-
nout i vy-
zkoušet hned 
několik do-
bových akti-
vit v ležení 
spolku histo-
rického 
šermu Zatra-
cení a zažít 
bitvu, při 
které jen 
těžko odha-
dujete, zda 
zranění jsou 
opravdová 
nebo hraná. 
Součástí této 
scény byla i 
řezbářská 
ukázka v po-
dání Marka 
Vaníčka, 
který před 
zraky diváků 
vyřezal so-
chu Staro-
městského 
vezíra, která 
byla později 
vydražena 
v aukci jako 
dar k naroze-
ninám. V ne-
poslední 
řadě bylo za-
stoupeno na 
pouti i umění 
malířské, a to 
v podobě vý-
stavy Josefa 
Macka a Ros-
tislava Kná-
pka Macka 
Malování v čase – dva světy, 
kde v Galerii 359 mohli ná-
vštěvníci spočinout od 
hluku pódia v oáze přírod-
ních motivů a děl hladících 

lidskou duši. Pouť jako tra-
dičně zakončovala v neděli 
mše v kostele sv. Anny a ná-
sledné posezení s dechov-
kou.  Nelze než věřit, že 

každý, kdo chtěl, si pouť 
užil – ostatně počasí nám 
přálo a hudby a krásných 
věcí bylo k mání více než 
dost.  

A všem, kteří na ní pracovali 
a starali se o zázemí nejen 
vystupujících hostů, ale 
především návštěvníků, 
patří velké dík. (red)

 
 


